

今日12版

第070期 总第8228期
统一刊号:CN51——0098
邮发代号:61——85
全年定价:450元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

工商联2015两会声音 协会商会市场化

◎提案:促行业涉民生 ◎发言:搭乘“一带一路”成热点 ◎建议:打造商会市场化品牌

2015.3.19

星期四
乙未年 正月二十九
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwd
weibo.com/jrbs

<< P5

“犇牛”轮胎提示您收看——

本期导读 Highlights

“双汇质量万里行”

走进南宁双汇

3月17日,“2015年大江南北看双汇 双汇质量万里行”活动代表团抵达本次活动的第一站——南宁双汇。双汇发展新闻发言人刘金涛、南宁双汇总经理曹晓杰、广西东盟经济技术开发区工商部门、动检部门,以及来自全国的媒体代表、故事作家代表、消费者代表、客户代表百余人参与此次活动。

<< P2

数据挖掘技术:
留住员工 预警跳槽

公司老板们都想知道谁准备跳槽。随着劳动力数量的减少和劳动力成本的增加,在这样一个紧缺的市场上,像沃尔玛、瑞士信贷银行、Box等公司都开始利用数据挖掘技术来找出可能离职的员工。

<< P3

“春心萌动”跳槽高峰期到来
中小微企业用人需求猛增

按照以往的观察,每年春节假期结束后一般是白领们选择跳槽的高峰期,导致这个现象的因素包括年终奖已经发放,新一年改变了工作目标,或者个人生活出现了一些变动。

<< P4

杨海静:
财务主导内部价值管理

借助现代资本、产品结构调整和市场化精细化管理的固本、培元和提效,有着“共和国制药长子”之称的华北制药集团开始重焕生机。

<< P6

互联网金融监管政策将出台
业内吁
打破P2P平台刚性兑付

今年以来,里外贷、红岭创投等P2P平台接连出事,近日传闻陆金所身陷2.5亿坏账,互联网金融消费者权益保护再度引起业界关注。

<< P7

政府财务报告改革
需完善财务制度

《权责发生制政府综合财务报告改革方案》的出台为我国亮出政府“家底”提供了纲领性指南。这是一项系统工程,除了从技术层面解决好编制过程中的问题之外,相关配套措施的建设,尤其是在相关财务制度的完善上同样需要下足功夫。

<< P8



山东皓宇橡胶有限公司

网址: www.haoyuxiangjiao.com

Iphone,android 手机扫描二维码下载安装

企业日报微信公众平台
二维码企业日报手机客户端
APP——太阳岛二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

充矿的春天

■本报记者 李国政 通讯员 吴玉华

一年之计在于春。2015年的“春之计”对于充矿集团(下称“充矿”)似乎更为迫切,2月25日,羊年假后第一天,充矿召开了领导干部会议,“部署下步工作,迅速投身节后恢复生产,坚定不移完成2015年奋斗目标”。

充矿“春之计”格外引人关注。2月8日,充矿领导班子再次调整,原董事长、党委书记张新文调任山东省国资委主任,原总经理、党委副书记李希勇接任董事长、党委书记职务。2013年7月15日,二人携手拯救充矿于危难,在煤炭行业70%企业亏损、充矿2014年上半年亏损13亿元的极困境境里,扭亏增盈200亿元,实现利润20亿元。

又是一年“倒春寒”。在煤炭行业哀鸿遍野的羊年初春,充矿主要领导更换交接,其走向必定引人关注——充矿会怎样?充矿要怎样?充矿能怎样?

“四坚持、四不变”

省委省政府对集团领导班子调整后,集团公司迅速提出“四个坚持、四个要求、四个带头”总要求,保持工作连续性、稳定性。”在2月25日的干部会议上,新任董事长、党委书记李希勇说。

记者了解到,这“四个坚持、四个不变”的具体内容是:坚持既定的发展战略不动摇,企业愿景目标不变;坚持解放思想更新观念不动摇,深化改革创新的决心力度不变;坚持准确的用人导向不变,“凭实干、重实绩、求实效”的选人用人标准不变;坚持完成全年目标不动摇,行之有效的管理制度和奖惩考核政策不变。

2013年7月充矿领导班子调整后,坚持以问题为导向,推行“大部室”改制,医治“头大、腰细、腿无力”的大企业病,使企业得以康复,分流老区人员向新区转移,不拘一格降人才,开展民主评价使物资采购“两头见市场”……这些手术刀似的举措针对企业积弊,准、快、狠,办成了一些多年没有破题、不敢动、不敢干的大事、难事,解决了一些制约当前和长



●山东省人大代表、充矿集团公司董事长、党委书记李希勇在山东省人大十二届四次会议上投下神圣一票。(王勉励/摄)

远发展的突出问题,营造了风清气正、干事创业的大气候。充矿坚持一手抓当前、一手谋长远,2014年8月推出经过深思熟虑、周密谋划的《充矿发展战略纲要》,确立了“一二三”发展思路布局。

既仰望星空,又脚踏实地。充矿能否保持原有的良好发展态势,与新一届领导班子能否一以贯之地执行已定的改革举措和发展战略关系密切,李希勇董事长的“四个坚持、四个不变”明确地解释了这些困惑。

元月9日,充矿召开年度工作会议,时任总经理的李希勇作了《适应新常态,实现新发展,努力开创充矿改革创新转型发展新局面》的工作报告,明确了“煤炭产量增产1000万吨,利润总额增盈10亿元,营业收入增收100亿元,重点建设10个项目”的2015年经济工作目标,提出“打造五大产业升级版,实现六个突破,实施五项工程,做强七项支撑”的关键工作。

2月25日的干部会议上,在分析了国内外和行业形势后,董事长李希勇再次强调:“面对严峻形势,既要树牢忧患意识,危机意识,更要沉着冷静、积极应对,做到敢打必胜的决心信心要坚定不移,完成全年目标任务要坚定不移,严格执行各项考核奖惩政策要坚定不移!”

坚定不移“煤制油”

被誉为充矿“一号工程”的充矿榆林100万吨煤制油项目似乎更赢得人们的关注。

“全力抓好煤制油‘一号工程’,确保项目按期建成,生产油品30万吨……完成煤制油二期工程可研和立项,争取配套煤炭资源。”2015年度工作会议上,李希勇明确强调。

充矿百万吨煤制油项目可谓“命运多舛”,在力争8年之后才于2014年底尘埃落定,但令人沮丧的是,充矿人还在额手相庆,国际石油价格却滑入13连跌的轨道。

尽管煤制油“生不逢时”,但充矿并未放弃努力,除却已投入的160亿元巨资外,煤制油还寄托着充矿的希望,同时,充矿也对世界石油价格回升保持着谨慎的乐观。

2014年12月17日,煤制油项目在迎接陕西省政府主要领导视察汇报时说:100万吨煤制油项目达产达效后,年产能114.53万吨……当国际原有价格跌破50美元/桶时,成品油价格则在5800元/桶左右,公司盈亏处于临界点。

2014年11月,新华社记者历经月余,对神华、大唐、充矿等业界标杆企业煤制油项目进行过深入调研,其结论为:煤化工的战略方向没有错,但须让它走在正确轨道上。[下转 P2]

适应引领新常态 共建天府智库

四川省社科院和中科院成都文献情报中心签署《共建天府智库战略合作协议》

■本报记者 王建蓉 喻永国



3月17日下午,四川省社科院和中科院成都文献情报中心在四川社会科学院举行《共建天府智库战略合作协议》签约仪式。四川省社科院党委书记李后强与中国科学院文献情报中心副主任、中国科学院成都文献情报中心主任方曙共同签署《共建天府智库战略合作协议》并讲话,会议由李后强书记主持。

双方一致认为,在大数据时代,应打破常

规思维,积极探索社会科学和自然科学的相

通性、共融性、互促性,共谋科学发展之策,为

经济社会发展献智出力;双方一致同意,在资

源整合、课题合作、信息共享、教学交流、共同

打造高端论坛方面开展广泛、深度合作,在资

政建言、理论创新、舆论引导、社会服务等方

面发挥重要支撑作用;双方一致表示,加强合

作,共建天府智库,围绕治蜀兴川的重大理论

和现实问题,联合攻关,开展前瞻性、针对性、

储备性政策研究,为省委省政府提供高质

量的决策咨询服务,为实现“三大发展战略”、推

动“两个跨越”献智出力,为谱写中国梦四川

篇章提供强有力的智力支撑。

李后强在致辞中表示,希望这个协议的

签订,能够促使双方增强科研人员的互动、交

流,“包括我们的学生,我们的科研成果共同

申报,共同推进,包括我们参与地方上的一些项目,我们共同一起推进。去年我们一起搞了两个项目,进行了初步的合作,我们的想法是:长期合作,互惠互利,共建共享,保持一种持续的科学的发展态势,这是我们合作的背景和全面思考的。”

“为贯彻落实中央精神,建设符合四川实际、具有四川特色、服务四川发展的新型智库,我们和中科院成都文献情报中心本着进一步交流合作,发挥各自优势,适应和引领新常态,协同共建天府智库。”四川省社科院党委书记李后强向记者表示,天府智库建立后,双方将打破常规思维,积极探索社会科学和自然科学的相通性、融合性、互促性,共谋科学发展之策,为经济社会发展贡献力量。

签约仪式结合后,中科院成都文献情报中心主任方曙研究员作了《情报学定量研究方法及其在社会科学研究中的可能应用》专题讲座。

凡本报工作人员必须持有效证件。

本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;

本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行

汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。

违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681

028-68230659

028-87344621

举报传真:028-87325242

企业家日报社

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681

028-68230659

028-87344621

举报传真:028-87325242

企业家日报社

版式:黄健